
 
ATA DA 12ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA 1 

DO RIO MEIA PONTE - CBH MEIA PONTE 2 

Aos 20 de abril de 2021, às 14h, teve início, por meio de vídeo conferencia na 3 

plataforma ZOOM, os trabalhos da 12ª Reunião Extraordinária do CBH Meia Ponte, 4 

com as participações dos seguintes membros: Marcos Aurélio Gomes Antunes – 5 

SEMAD,  Ana Cláudia Lima  – SEMAD, André de Oliveira Amorim – SEMAD, Og Arão 6 

representado pelo r. Albano Araújo – SEMAD, Carlos Eduardo Silva de Faria – SEDI, 7 

Marcos Francisco Cabra – Santa Banca Ecoturismo Ltda, Antônio Martins Borges Neto 8 

– CELG, Augusto César Campos de Sousa Machado  - ABRAGEL,  Fábio Camargo 9 

Ferreira- Pref. Municipal de Ap. de Goiânia, Mário César Guerino – Saneago, Rafaela 10 

Wolff de Pina -Saneago, Camila Dantas Lúcio Roncato  - Saneago, Lúcia Helena 11 

Santos Pinheiro – Saneago, Thiago Castro de Oliveira – FAEG, Paulo Henrique de 12 

Almeida-Saneago, Marcus Vinícius Rodrigues Souza Lino – Sindicato Rural de Itauçu, 13 

Ézio Inácio Rossi – Sindicato Rural de Bela Vista, Elaine Lopes Noronha Farinelli-FIEG, 14 

Luciano Jaime Peixoto-SIFAEG,  Yara Vanessa Portuguez Fonseca – ABES/GO, José 15 

Vicente Granato de Araújo – ABES/GO, Lucas Thomé de Oliveira Otaviano - SENAR,  16 

Anselmo Claudino de Sousa – MPGO e os convidados:  Fabrício de Campos Aires Silva 17 

– SEMAD, Albano Araújo -SEMAD (Representar Sr. Og), Maria Aparecida de Souza 18 

Araújo – SEMAD, Marco José Neves – SEMAD.  Item I - Abertura da Sessão e 19 

verificação de quórum - o Presidente, Sr. Fábio Camargo – Prefeitura Municipal de 20 

Aparecida de Goiânia - deu as boas-vindas a todos os presentes e procedeu à leitura 21 

dos ofícios de substituições dos seguintes membros: os Srs. Carlos Eduardo da Silva 22 

de Farias (titular) e Rodrigo Costa Silveira (suplente) – Secretaria de Estado de 23 

Desenvolvimento e Inovação/Goiás (SEDI). Em seguida o Presidente passou a palavra 24 

à Sra. Cida Araújo – SEMAD – para a verificação de quórum. Concluída a confirmação 25 

dos presentes, a Sra. Cida Araújo registrou o pedido para que os membros que forem 26 

acessando a reunião registrem, no respectivo “chat”, seus nomes e entidades que 27 

representam. O Presidente, antes de começar a cumprir a pauta da reunião, apresentou 28 

uma solicitação de inclusão de pauta. Relatou a dificuldade para a composição do 29 

quórum mínimo das reuniões tendo em vista que o § 4º do art. 7º do Regimento Interno 30 

normatiza a perda da vaga no Comitê de qualquer entidade, cujos titulares e/ou 31 

suplentes faltarem a duas reuniões consecutivas ou a três reuniões alternadas. Expôs 32 

que, em virtude da pandemia que se iniciou em 2020 e por vários motivos decorrentes 33 

dela, os representantes de diversas entidades se ausentaram das reuniões do CBH, o 34 

que, considerando o citado normativo, inviabilizaria o quórum mínimo de qualquer 35 

reunião. Isto posto, apresentou a sugestão do seguinte texto: “ o § 4º do art. 7º do 36 

Regimento Interno do CBH Meia Ponte terá a sua aplicação suspensa enquanto vigorar 37 

o estado de Calamidade Pública no estado de Goiás em virtude da pandemia do novo 38 

corona vírus (covid-19)”. Em seguida franqueou a palavra para as considerações de 39 

todos os membros acerca deste item. Após uma breve discussão optou-se, de comum 40 

acordo, incluir no art. 7º   o § 5º com uma redação que normatize a formalização, por 41 

parte do CBH, à entidade cujo seu representante se ausentou e enfatize que haverá a 42 

perda da sua representação caso haja uma nova ausência do titular ou do suplente. 43 

Dando seguimento, o Presidente passou a tratar do item seguinte da pauta. Item II - 44 



 

Aprovação da Ata da 12ª Reunião Ordinária – colocada em votação a redação da 45 

ata, cuja minuta fora enviada aos membros com antecedência para avaliação prévia, 46 

não houve qualquer questionamento, solicitação de alteração, tampouco abstenções. 47 

Assim, foi aprovada por unanimidade a Ata da 12ª Reunião Ordinária. Item III - Eleição 48 

extraordinária para o Cargo de Secretário Executivo – foi proposto o nome do Sr. 49 

Paulo Almeida – Saneago – como candidato à vaga para o cargo em questão. Colocado 50 

em votação o nome do representante da Saneago foi aprovado por aclamação, sem 51 

abstenções. Pedindo a palavra, o Secretário Executivo recém-eleito, agradeceu o apoio 52 

dos membros e declarou que espera contar com o mesmo apoio para a consecução 53 

dos objetivos dos trabalhos a serem desenvolvidos pelo CBH, para o benefício dos 54 

recursos hídricos do estado e de seus usuários. Item IV - Criação do Grupo de 55 

Trabalho do Rio Caldas – GT Caldas – com a palavra, o Sr. Albano Araújo – 56 

GEIG/SEMAD -, compartilhou, por meio do “modo apresentação”, a minuta da 57 

deliberação da criação do GT Caldas. Após discussões e contribuições de vários 58 

membros, a minuta foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Item V - 59 

Apresentação da minuta da Deliberação - Define as diretrizes para o 60 

enfrentamento de crise hídrica na bacia hidrográfica do rio Meia Ponte, à 61 

montante de Goiânia – Com a palavra, o Sr. Paulo Henrique Almeida – Saneago - 62 

compartilhou, por meio do “modo apresentação”, a minuta da deliberação. Após 63 

discussões e contribuições de vários membros, a minuta foi alterada e colocada em 64 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Retomando a palavra o Presidente do CBH 65 

Meia Ponte, o Sr. Fábio Camargo, indagou acerca da alteração do art. 7º do Regimento 66 

Interno, que trata da perda da vaga de representação das entidades cujos seus 67 

representantes indicados se ausentarem de duas ou mais reuniões.  Pedindo a palavra, 68 

o Sr. Marcos Aurélio – SEMAD – informou que, legalmente é necessário a convocação 69 

de uma reunião específica para a alteração proposta que, além disso, deve contar com 70 

um quórum qualificado. Concordando com esta argumentação, o Presidente sugeriu o 71 

agendamento de uma reunião extraordinária para tratar desse assunto específico e de 72 

qualquer outro, cuja relevância requeira sua inclusão nesta reunião. Item VI – Informes 73 

Gerais - Pedindo a palavra o Sr. Paulo Almeida – Saneago - informou que está em 74 

andamento a avaliação do enquadramento do Produto 5 do Plano de Bacia do rio Meia 75 

Ponte e enfatizou ser muito importante a participação de todos os setores de usuários 76 

presentes na bacia. Lembrou que o texto que está sendo trabalhado pelo GT Plano foi 77 

disponibilizado a todos os membros e solicitou a todos uma leitura cuidadosa e as 78 

contribuições que acharem importantes para a finalização desta fase do Plano de 79 

Bacia. Pedindo a palavra, o Sr. Marco Neves – SEMAD – informou que a SEMAD 80 

recebeu a solicitação do ministério de Desenvolvimento Regional para indicar os nomes 81 

dos membros que participarão do Plano Nacional de Recursos Hídricos pelo estado de 82 

Goiás como também franqueado a qualquer interessado o acesso ao site do MDR para 83 

participação das oficinas oferecidas. Assim, será enviada a relação dos participantes, 84 

membros do Conselho Estadual de Recursos Hídricos e dos CBHs que participarão da 85 

oficina específica para os estados da região centro-oeste a se realizar em 27/04/2021. 86 

Item VII – Encerramento – Cumprida toda a pauta, o Presidente, Sr. Fábio Camargo, 87 

agradeceu a participação de todos, reputou como bastante produtiva e importante a 88 



 

reunião, no que foi seguido de vários elogios dos membros acerca da qualidade das 89 

discussões e das decisões. Por fim, encerrou a reunião e despediu-se. Nada mais 90 

havendo a tratar, foi elaborada a presente ata pela Sra. Maria Aparecida de Souza 91 

Araújo do Núcleo de apoio aos Comitês de Bacia NACBH/GEIG/SEMAD, que, após 92 

aprovada pelo Plenário, segue assinada pelo Presidente e Secretário Executivo do 93 

Comitê. 94 
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 FÁBIO CAMARGO FERREIRA  102 
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